



### హోరాహోరిగా నెట్ బాల్ టోర్నీ

బలల్లో 28 రాష్ట్రాల ఫ్లేయర్లు మహబూబ్ నగర్ టౌన్, జనవరి 13: జిల్లా కేంద్రంలోని ఇండోర్ స్టేడియంలో జాతీయ స్థాయి ఫ్లేయర్-5 మహిళల, పురుషుల నెట్ బాల్ చాంపియన్ షిప్ టోర్నీ శనివారం ముసంగా ప్రారంభమైంది. దేశవ్యాప్త ఎమ్మెల్యే మధుసూదన్ రెడ్డి, నెట్ బాల్ ఫెడరేషన్

### హైదరాబాద్ రెండో విజయం

హైదరాబాద్, ఆట ప్రతినిధి: దేశవ్యాప్త ప్రతిష్టాత్మక టోర్నీ రంజీ ట్రోఫీలో హైదరాబాద్ పరుగులు రెండో విజయం సమోదయం చేసుకుంది. ఫైనల్ గ్రూప్ లో భాగంగా జరిగిన పోరులో హైదరాబాద్ ఇన్నింగ్స్ 81 పరుగుల తేడాతో మేఘాలయను చిత్తుచేసింది. గత మ్యాచ్ ను రెండు రోజుల్లోనే ముగించిన హైదరాబాద్.. ఈసారి కూడా ఆది తరహాలో రెండోసారి బ్యాటింగ్ కు దిగకుండానే ప్రత్యర్థి ఘన పట్టణం. తొలి ఇన్నింగ్స్ లో మేఘాలయ 111 పరుగులకు ఆలోట్ కాగా.. హైదరాబాద్ 346/7 వద్ద తొలి ఇన్నింగ్స్ డిక్లర్ చేసింది. రోహిత్ రాయడు (124 నాటౌట్) శతకృష్టంగా.. చందన్ సహా (52), సీపీ



రోహిత్ రాయడు (124\*) మిలింద్ (50) హాఫ్ సెంచురులు చేశారు. రెండో ఇన్నింగ్స్ లో మేఘాలయ 154 పరుగులకు ఆలోట్ అయింది.

### మరొక్క అడుగు! మలేషియా ఓపెన్ ఫైనల్లో సాత్విక్ జోషీ

కొలంబొ: సీజన్ ఆరంభ టోర్నీలో భారత పట్టణ సాత్విక్ సాయరాజ్-విరాగ్ శెట్టి విజయం సాధించారు. మలేషియా ఓపెన్ లో పరుగుల విజయాల సమోదయం చేసుకున్న ఈ జోషీ ఫైనల్ కు దూరమైంది. శనివారం జరిగిన టీడబ్ల్యూఎఫ్ వరల్డ్ టూర్ సూపర్-1000 పురుషుల డబుల్స్ పోటీలో సాత్విక్-విరాగ్ జోషీ 21-18, 22-20 తో ప్రపంచ ఛాంపియన్ నియో సాగ్ జాయ్-కాంగ్ మిన (కొరియా) ద్వారా ఓటమి అనుభవించింది. నిరుపాద ఆసియా గేమ్స్ లో స్వర్ణం పొందిన ఆరు ట్రిట్లీ ఖాతాలో మేముకున్న సాత్విక్ జోషీ.. ఈ టోర్నీలో ఆది జోరు కొనసాగించింది. తీవ్ర ఉత్సాహంతో ఆటగా సాగిన సాత్విక్ జోషీ ఒక దశలో ఆరు పాయింట్లతో వెనుకంజలో ఉండి కూడా.. వరుసగా ఎనిమిది పాయింట్లు సెట్ మ్యాచ్ ను ముగించింది.

# కింగ్ ఈజ్ బ్యాక్

## నేడు భారత్, అఫ్గానిస్తాన్ మధ్య రెండో టీ20

ఫార్మాట్తో సంబంధం లేకుండా.. బలలోకి దిగితే దుమ్ములేచడమే పరమావధిగా సాగి విరాట్ కోహ్లా చాన్సాక్ తర్వాత పాట్లీ క్రికెట్ లో అడుగుపెడుతున్నాడు. గత టీ20 ప్రపంచకప్ తర్వాత ఈ ఫార్మాట్ కు విరామమిచ్చిన కింగ్.. 14 నెలల తర్వాత టీమ్ ఇండియా తరపున టీ20 మ్యాచ్ ఆడనున్నాడు. అఫ్గానిస్తాన్ తో ఆదివారం జరగనున్న రెండో టీ20లో రోహిత్, విరాట్ దంపికొట్టెందుకు సిద్ధమై.. కాబాలీలు స్పిన్తో భారత్ ను తిప్పలు పెట్టాలని ప్రయత్నాలు చేస్తున్నారు. మరి టీమ్ ఇండియా ఇండోలోనే ఇరగదీసి సిరీస్ పట్టేస్తుంది.. లేక ప్రత్యర్థి పైచేయి సాధిస్తుంది చూడాలి!



### తుది జట్లు (అంచనా)

భారత్: రోహిత్ (కెప్టెన్), గిల్/జైస్వల్, కోహ్లా, దూబే, రింకా, జిత్లే, అక్షర్, సుందర్, కుల్దీప్/శమి, అర్దీష్, ముఖే. అఫ్గానిస్తాన్: ఇబ్రహీం (కెప్టెన్), రహ్మానుల్లా, హాషిమ్, అజ్జుత్, నబీ, సజీద్ బుల్లా, కలిమ్, నైజ్, ముజీబ్, సవీన్, ఫజల్ పిట్ నెన్ సాధించాడు. ఒమెన్ గిల్, జైస్వల్ మధ్య పోటీ ఉండనుంది. అనూహ్యంగా రోహిత్ కలిసి కోహ్లా ఇన్నింగ్స్ ఆరంభించినా ఆశ్చర్యపోవాల్సిన పని లేదు. వరల్డ్ కప్ నకు ముందు టీమ్ ఇండియా మరో రెండు టీ20 మ్యాచ్ లు మాత్రమే ఆడనుండటం.. జట్టు కూర్పు సభిమానుకునేందుకు ఈ మ్యాచ్ ఉపయోగపడుతుంది. కోహ్లా రాకతో హైదరాబాద్ కు రెండో టీ20 మ్యాచ్ లు సిరీస్ లో భాగంగా మొత్తంలో అఫ్గాన్లపై అంచనాలు సాధించిన రోహిత్ సేన ఆది జోరులో సిరీస్ పట్టేయాలని చూస్తుంటే.. స్టార్ స్పిన్నర్ రషీద్ ఖాన్ అంచనాలో లేకున్నా.. స్పిన్ ఆధిపత్యం టీమ్ ఇండియాకు ఇబ్బంది పెట్టాలని అఫ్గాన్ ఆలోచిస్తున్నది. గాయం కారణంగా గత మ్యాచ్ కు అంచనాలో లేకపోయిన యశస్వి జైస్వల్

### పిచ్, వాతావరణం

ఇండోర్ పిచ్ బ్యాటింగ్ కు అనుకూలం.. గతంలో ఇక్కడ జరిగిన మ్యాచ్ లో భారీ స్కోర్లు నమోదయ్యాయి. టౌండ్రీ చిన్నది కావడంతో పరుగుల పందగ్. మొత్తంలో చలితో తీవ్రంగా ఇబ్బంది పడిన ఆటగాళ్లకు ఇక్కడ వేడి వాతావరణం సాగతం పలకనుంది.

### త్రిపుజిత సారథ్యంలో..

హైదరాబాద్, ఆట ప్రతినిధి: విజయవాడ వేదికగా ఈ నెల 26వ తేదీ నుంచి మొదలయ్యే మహిళల అండర్-23 వన్ డే టోర్నీ కోసం శనివారం హైదరాబాద్ జట్టును ఎంపిక చేశారు. త్రిపుజిత శెట్టి, ప్రణబ్ చంద్ర వైస్ కెప్టెన్ గా మొత్తం 13 మందితో హైదరాబాద్ క్రికెట్ అసోసియేషన్ (హెచ్ఎస్) టీమ్ ను ప్రకటించింది. జాతీయ స్థాయి టోర్నీలో నిలకడగా రాణిస్తున్న గొంగడి త్రిపు, మమత జట్టులో చోటు నిలుపుతున్నారు.

### భారత్ చిటమి

ఆల్ రయన్ (ఖాతా): ఏఎస్సీ ఏఎస్సీ కపల్ భారత్ కు నిరాశ ఎదురైంది. శనివారం జరిగిన గ్రూపు-బి మ్యాచ్ లో భారత్ 0-2 తేడాతో మాజీ ఛాంపియన్ ఆస్ట్రేలియా చేతిలో ఓటమిపాలైంది. తొలి అర్ధభాగంలో 50ని మిస్సాల పరుగు ఆసీన్ గోల్ చేయకుండా ఆడ్డకున్న టీమ్ ఇండియా అద్భుత పోరాటమే వీరు కనబరిచింది. కీలకమైన ద్వితీయాధి మొదలైన కొద్దిసేపటికే జాక్సన్ ఇర్విన్ గోల్ ద్వారా ఆసీన్ ఖాతా తెరిచింది. భారత్ గోల్ పోస్టును పదవది అడుగు చేసిన ఆసీన్ 73వ నిమిషంలో జోర్డాన్ బాస్ ద్వారా మరో గోల్ అందుకుంది. మొత్తంగా తమ కంటే మెరుగైన ర్యాంకింగ్ ఉన్న ఆసీన్ కు ఇగోర్ స్ట్రెమాక్ నేతృత్వంలోని టీమ్ ఇండియా డీటైన్ పోటీ నివ్వడంలో సఫలమైంది. ఈ నెల 18న ఉజ్బెకిస్తాన్ లో భారత్ తలపడుతుంది.

### ఏఎస్సీ ఏఎస్సీ కపి

మొహల్: అఫ్గానిస్తాన్ తో తొలి టీ20 మ్యాచ్ లో టీమ్ ఇండియా కెప్టెన్ రోహిత్ శర్మ రనౌట్స్ విభిన్న వాదనలు వినిపిస్తున్నాయి. ఇన్నింగ్స్ రెండో బంతితో మరో ఓటెన్ న్ న్ కుఖ్ మన్ గిల్ తో సమన్వయం తోపాటు రోహిత్ రనౌట్ గా వెనుదిరిగాడు. దీనిపై మ్యాచ్ వ్యాఖ్యాత స్పందిస్తూ 'రోహిత్ సాధించిన గిల్ అలా చూస్తుండిపోయాడు. ఆనే సమయంలో రన్ కోసం రోహిత్ సంగం పిచ్ దాటితాడు. ఇద్దరు మధ్య సమన్వయం లేకపోవడంతో విజెట్ కోల్పోవాల్సి వచ్చింది' అని అన్నాడు.

### రోహిత్ తీరు సరైంది కాదు..

అల్మెట్ బో బో సీజన్-2లో గుజరాత్ డెయిట్ల విజేతగా నిలిచింది. శనివారం జరిగిన ఫైనల్లో గుజరాత్ 31-2 తో చెన్నైపై విజయం సాధించింది. తెలుగు యోధాని నాలుగో స్థానంలో నిలిచింది.

# 5జీకి అదనపు చార్జి

### వారిశిబ్బ

బంగారం ధరలు మరింత పైకి హైదరాబాద్, జనవరి 13: బంగారం ధరలు మరింత పెరిగాయి. గత కొన్ని రోజులుగా తగ్గుతూ వచ్చిన పసిడి మళ్ళీ ప్రీయమైంది. అంతర్జాతీయ మార్కెట్ డిమాండ్ అధికంగా ఉండటంతోపాటు దేశీయంగా కొనుగోళ్లు ఊపందుకోవడం ధరలు పెరగడానికి ప్రధాన కారణం. ఢిల్లీ బులి యన్ మార్కెట్లో తులం బంగారం ధర రూ.320 ఎగబాకి రూ.63,420కి చేరుకోగా, రూ.500 అధికమైన కిలో వెండి రూ.76,500 పలికింది. ఇటు హైదరాబాద్ బులియన్ మార్కెట్లో 22 క్యారెట్ల బంగారం ధర రూ.300 అధికమై రూ.58 వేలు పలికింది. అలాగే 24 క్యారెట్ల ధర రూ.320 పెరిగి రూ.63,270కి చేరుకున్నది.

### మూడు బ్యాంక్ లకు లబ్ధి బ్యాంక్ ఫాక్

ముంబై, జనవరి 13: మూడు ప్రభుత్వ, ప్రైవేట్ బ్యాంకులకు రిజర్వు బ్యాంక్ ఫాక్లిచ్చింది. మూడు బ్యాంక్ లపై రూ.2.49 కోట్ల జరిమానా విధించింది. నిబంధనలను పట్టించుకోకుండా ఇష్టంపచ్చినట్లు వ్యవహారించినందుకుగాను ధనలక్ష్మీ బ్యాంక్ తోపాటు పంజాబ్ అండ్ సింద్ బ్యాంక్ లపై ఈ జరిమానా విధించింది. వీటిలో ధనలక్ష్మీ బ్యాంక్ పై రూ.1.20 కోట్లు, పంజాబ్ అండ్ సింద్ బ్యాంక్ పై రూ.1.29 కోట్ల జరిమానా విధించింది.

### మైఖేల్ దేబలత పదవీ కాలం పొడిగింపు

న్యూఢిల్లీ, జనవరి 13: రిజర్వు బ్యాంక్ డిప్యూటీ గవర్నర్ మైఖేల్ దేబలత పదవీ కాలాన్ని మరో ఏడాది పాటు పొడిగించింది. ప్రస్తుతం ఆయన పదవీకాలం ఈ నెల 14తో ముగియనున్నది. ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ అధ్యక్షతన క్యాబినెట్ ది ఆపాయింట్ మెంట్ కమిటీ సమావేశమై మైఖేల్ పదవీ కాలాన్ని మరో ఏడాది పొడిగించింది.

వచ్చే క్యూ2లో టారిఫ్లు పెంచనున్న జియో, ఎయిర్టెల్. మరో 10 శాతం చెల్లిండాల్సింది. దారుకు టెలికం కంపెనీలు చేస్తున్న నెట్ వర్క్ నిర్వహణా వ్యయం ఇప్పటికే రూ.68కు చేరుకున్న దని, 5జీ సర్వీసులతో ఇది మరింత పెరుగుతుందని కోట్ల కొట్లు అవుతున్నట్లు అంచనా వేస్తున్నది. భారత్ లో మొత్తం రంగం సంస్థల ఆదాయం రూ.2,77,900 కోట్ల (84 బిలియన్ డాలర్లు) కు చేరుకుంటుందని అంచనా వేస్తున్నది. 2025-26 నాటికి ఇది రూ.3,07,800 కోట్లకు చేరుకోనున్నది. ప్రస్తుత ఆర్థిక సంవత్సరంలో ఇది రూ.2,46,800 కోట్లగా ఉన్నది. ఇతర సంస్థలు కూడా పెంచుతుంటే వోడాఫోన్ ఇండియా మాత్రం వెనుకబడింది. రుణ సంక్షోభంలో కూరుకుపోయిన సంస్థ.. 5జీ సేవలు ఇప్పటికే ప్రారంభించలేకపోయింది. దేశీయ టెలికం రంగం నుంచి వైదొలగాలని కంపెనీ మాన్యుఫ్యూచర్ లు కోరుతున్నాయి. ఒక్కొక్కరికీ డిమాండ్ పెరగడం కారణంగా రూ.250 వరకూ పెంచుకోవాలన్నది ఎయిర్టెల్ ప్రణాళిక. ఎయిర్టెల్, జియోలకు ఒక్కో చందా

### ప్యాసింజర్ కు ఎస్ యూవీ కిక్కు

న్యూఢిల్లీ, జనవరి 13: దేశవ్యాప్తంగా ప్యాసింజర్ వాహన విక్రయాలు టాపింగ్ లో రూ.నూకుపోతున్నాయి. 2023లో తొలిసారిగా దేశీయంగా 40 లక్షల యూనిట్లు అమ్మడయ్యాయి. యుటిలీటీ వాహనాలకు డిమాండ్ అధికంగా ఉండటం వల్లనే రికార్డు స్థాయికి చేరుకున్నాయని భారత్ ఆటో మొబైల్ తయారీ దారుల సంఘం (సియామ్) వెల్లడించింది. 2023లో 41,01,600 యూనిట్లు ప్యాసింజర్ వాహనాలు అమ్మడయ్యాయి. 2022లో సమోదయం 37,92,444 యూనిట్లతో పోలిస్తే 8 శాతం అధికమని పేర్కొంది. యుటిలీటీ వాహన విక్రయాలు 19,22,805 యూనిట్లు నుంచి 22 శాతం అధికమై 23,53,605లకు చేరుకున్నాయి.

### పెట్టుబడులపై రాబడి కోసం

దేశవ్యాప్తంగా 5జీ సర్వీసుల్ని ప్రవేశపెట్టడానికి, కస్టమర్లను సంపాదించుకోవడానికి చేసిన భారీ పెట్టుబడులకు తగిన రాబడుల్ని ఆర్జించేదేగా జియో, ఎయిర్టెల్ లు దృష్టి నిలిపాయిని విశ్లేషకులు చెబుతున్నారు. 5జీ కవరేజీ దాదాపు పూర్తి కావ్వచ్చునందున, ఆన్ లైన్ లో 5జీ డాటా ఆఫర్లను నిలిపివేసి, ఈ సర్వీసుల కోసం ప్రత్యేక ఫ్లాన్లు ఈ సంవత్సరం ద్వితీయాధిలో ప్రవేశపెట్టాలన్నారు. 4జీ ఫ్లాన్లకు పునాది డాటాను 5-10 శాతం అదనంగా 5జీ ఫ్లాన్లకు ధరల్ని ప్రతిపాదిస్తున్నట్లు సమాచారం. దాదాపు ఏడాదికాలంగా జియో, ఎయిర్టెల్ లు 4జీ రెట్లతో 5జీ సర్వీసుల్ని అందించడంతో పాటు 4జీ వినియోగదారులకు 5జీకి అప్ గ్రేడ్ చేసుకునేలా ప్రోత్సహించడానికి ఆన్ లైన్ లో 5జీ డాటాను

### 4జీకి మరింత బాడుడు

ప్రస్తుతం అధికాతం వినియోగదారులు వాడుతున్న 4జీ సర్వీసుల ఛార్జీలను సైతం పెంచుతూమంటూ పరిశ్రమ అధికారులు ఇప్పటికే సంతకాలు ఇచ్చారు. జియో-సెప్టెంబర్ త్రైమాసికంలో 20 శాతం వరకూ ఛార్జీలను పెరగుతూమంటూ ఇప్పటికే పేర్కొన్నారు. అధికం చేయ గుతాయని విశ్లేషకులు అంచనా వేస్తున్నారు. తమకు యూజర్ల నుంచి వచ్చే సగటు ఆదాయాన్ని (ఏపీఐఐఎం) పెంచుకోవడానికి సరైన సమయంలో మొబైల్ ఛార్జీలను అధికం చేయడానికి వెనుకాడటోమని జియో భారత్ లు ఎయిర్టెల్ మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ గోపాల్ విశ్వల్ చెప్పారు. ప్రస్తుతం రూ.200 ఉన్న ఏపీఐఐఎంను రూ.250 వరకూ పెంచుకోవాలన్నది ఎయిర్టెల్ ప్రణాళిక. ఎయిర్టెల్, జియోలకు ఒక్కో చందా

## కోలుకోనున్న రూపాయి కేంద్ర మంత్రి పీయూష్ గోయల్

న్యూఢిల్లీ, జనవరి 13: గడిచిన పదేండ్లగా రికార్డు స్థాయిలో పెరిగిన రూపాయి విలువ క్రమంగా తగ్గుతున్నది కేంద్ర వాణిజ్య, పరిశ్రమల శాఖ మంత్రి పీయూష్ గోయల్ తెలిపారు. అంతర్జాతీయ పార్కెట్ మార్కెట్లో డాలర్ బలహీనంగా ప్రేక్షకులనుండటం, దేశ ఆర్థిక వ్యవస్థ అత్యంత వేగంగా వృద్ధిని సాధిస్తుండటంతో భవిష్యత్తులో రూపాయి కోలుకుంటుందని ఆశిస్తున్నట్లు చెప్పారు. దేశ వృద్ధిని పరుగులు పెట్టించడానికి ఆర్థిక మంత్రిత్వ శాఖ, రిజర్వు బ్యాంక్ లు గట్టిగానే కృషి చేస్తున్నాయని, అయినప్పటికీ ఆశించిన స్థాయికి చేరుకోవడం లేదని వ్యాఖ్యానించారు. వృద్ధికి ఊతమివ్వడానికి కేంద్ర ప్రభుత్వం పలు కీలక చర్యలు తీసుకుంటున్నదని, ముఖ్యంగా ప్రపంచంలో ఐదో అతిపెద్ద ఆర్థిక వ్యవస్థ కలిగిన